



ΑΠΟΨΗ:

Λόγω κόμπλεξ κατωτερότητας πήγε στον ΓΓ του ΟΗΕ ο Τατάρ

ΡΙΠΕΣ:

Αν ο Οικουμενικός Πατριάρχης τολμήσει, θα αγιοποιηθεί

ΓΡΑΙΚΟΣ: Ροζάκης και Ερντογάν μάς την πέφτουν και οι δύο. Για εμάς, η μόνη προστασία είναι η Κυπριακή Δημοκρατία!

ΣΕΛΙΔΑ 4

ΟΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΗΤΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΩΝ ΚΟΜΜΑ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



Σενάριο... «τρόμου» οι προβλέψεις για συντριβή των Συντηρητικών

● ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΟΤΙ ΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΝ 500 ΕΔΡΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ ΜΟΝΟ 55...

● «ΜΑΖΙΚΗ ΕΞΟΔΟΣ» ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ, 99 ΔΗΛΩΝΟΥΝ ΟΤΙ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ

ΣΕΛΙΔΑ 2

15ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Ελλάδα και Κύπρος είναι ένα»

● «ΟΣΟ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΤΟΣΟ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΚΥΠΡΟΣ»

● ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΠΟ ΠΡΟΕΔΡΟ ΝΙΚΟ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ, ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΕ ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΛΑΪΕΝ ΚΑΙ Μ. ΒΕΜΠΕΡ

ΣΕΛΙΔΑ 9



Ο νέος Υπάτος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο Κυριάκος Κούρος

ΣΕΛΙΔΑ 7

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΑ ΕΠΗΡΕΑΣΟΥΝ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Απαισιοδοξία για μείωση του επιτοκίου εντός του 2024

ΣΕΛΙΔΑ 3

ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΑΣΤΡΑΦΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗ ΒΗΡΥΤΟ

Συμφωνία με Λίβανο για αντιμετώπιση της εισβολής λαθρομεταναστών στην Κύπρο

ΣΕΛΙΔΑ 5

Επιστολική ψήφος για τις ευρωεκλογές στην Ελλάδα: ανάγκη άμεσης εγγραφής



● Γράφει ο Μιχάλης Αράνης

ΣΕΛΙΔΑ 17

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ



Δοξολογία για τις εθνικές επετείους 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955

● ΟΜΙΛΗΤΗΣ Ο ΝΕΟΣ ΥΠΑΤΟΣ ΑΡΜΟΣΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΟΥΡΟΣ: «ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΙΟ ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΜΑΣ»

ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

Attention
All Landlords!
"You're property is in safe hands."

UPTO
5 YEARS RENT GUARANTEED

Call Now - 020 8342 5555

www.capitalhomestates.co.uk
CAPITAL HOMES ESTATES - 1 TURNPIKE LANE, LONDON, N8 0EP
www.capitalhomestates.co.uk • info@capitalhomestates.co.uk

Capital Homes

AlexanderLawsonJacobs
CHARTERED ACCOUNTANTS
CORPORATE RECOVERY
& INSOLVENCY SPECIALISTS

1 Kings Avenue, Winchmore Hill, London N21 3NA
Tel: +44 (0) 20 8370 7250
Fax: +44 (0) 208370 7251
DX: 36953 Winchmore Hill
e-mail: enquiries@alexanderlawsonjacobs.com
www.alexanderlawsonjacobs.com

anthea
LETTINGS AND PROPERTY MANAGEMENT

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

2 DRAYTON PARK, ISLINGTON, LONDON N5 1NU
T: 020 7700 0021 / 020 7700 6070 • F: 020 7502 1713
EMAIL: info@anthealettings.com
www.anthealettings.com

Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΘΑ ΕΠΗΡΕΑΣΟΥΝ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Απαισιοδοξία για μείωση του επιτοκίου εντός του 2024

Σε κλίμα ευφορίας είχαν κλείσει το 2023 οι Χρηματιστηριακές Αγορές στη Βρετανία αναμένοντας ότι η πτώση του πληθωρισμού θα επέφερε και μείωση των δανειστικών επιτοκίων στη χώρα. Οι αναλυτές προέβλεπαν ότι η συγκράτηση της αύξησης των καταναλωτικών τιμών το 2024 θα επέτρεπε στην Τράπεζα της Αγγλίας να προβεί σε επιβλητική μείωση του βασικού επιτοκίου από τον περασμένο μήνα (Μάρτιο). Αναμενόταν ότι το επιτόκιο από το 5,25% που είναι σήμερα, μέχρι τέλους του έτους θα έπεφτε προοδευτικά στο 3,75%.

Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα έδινε τεράστια ώθηση στη βρετανική οικονομία. Η μείωση των στεγαστικών δανείων θα επέφερε αναζωογόνηση στην αγορά κατοικίας, οι καταναλωτές θα αισθάνονταν λιγότερο βάρος και θα αυξάνονταν τα κέρδη των επιχειρήσεων.

Αυτό, σύμφωνα με εκτιμήσεις ειδικών, μπορεί να μην ήταν αρκετό για να κερδίσει ο πρωθυπουργός Ρισί Σούνακ τις επερχόμενες εκλογές, αλλά θα μπορούσε να βοηθήσει τους Συντηρητικούς να αποφύγουν μια ταπεινωτική ήττα.

Απ' ό,τι όμως φαίνεται, τα αισιόδοξα σενάρια απομακρύνονται. Ο πληθωρισμός μειώθηκε με τον Φεβρουάριο στο 3,4% αλλά έκτοτε παραμένει αμετακίνητος. Ως εκ τούτου, θεωρείται απίθανο η Επιτροπή Νομισματικής Πολιτικής (MPC) να προβεί σε μείωση του επιτοκίου το Μάιο ή ακόμα και τον Ιούνιο.

Ο Διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας Andrew Bailey επικρίνεται, επειδή θεωρεί ότι το εκτιμώμενο επίπεδο του πληθωρισμού στο 3,4% είναι λανθασμένο. Κατά την άποψη αναλυτών, κρατά αδικαιολόγητα τη βρετανική οικονομία σε ύφεση, διατηρώντας το κόστος δανεισμού σε υψηλό επίπεδο.

Φυσικά ο Andrew Bailey αντιμετωπίζει και ένα εξωγενές πρόβλημα, το οποίο επηρεάζει τις αποφάσεις του. Και αυτό είναι η ακμάζουσα οικονομία των ΗΠΑ.

Ο πρόεδρος Τζο Μπάιντεν, στην προσπάθειά του να επανεκλεγεί τον προσεχή Νοέμβριο, έχει εγκαινιάσει ένα άνευ προηγουμένου κύμα κινήτρων ώστε

να «κινήσει» η αμερικανική οικονομία, ρίχνοντας στην αγορά 1,7 τρισεκατομμύρια δολάρια από άντληση πόρων από τον λεγόμενο «Νόμο Μείωσης Πληθωρισμού», εστιάζοντας κυρίως στις «πράσινες βιομηχανίες».

Φυσικά, η ενέργεια Μπάιντεν δεν μείωσε τον πληθωρισμό αλλά εκτόξευσε στα ύψη την οικονομία. Αναπόφευκτα, ΗΠΑ έχουν εξαγάγει τον υψηλό πληθωρισμό τους στον υπόλοιπο κόσμο, συμπεριλαμβανομένου του Ηνωμένου Βασιλείου.

Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Αμερικής δεν... τολμά να μειώσει τα επιτόκια, ενώ η οικονομία των ΗΠΑ βρίσκεται σε άνθηση και ο πυρήνας του πληθωρισμού είναι γύρω στο 3%, πολύ χαμηλότερο από πριν, αλλά εξακολουθεί να είναι «ενοχλητικά πάνω» από τον στόχο του 2% της Τράπεζας.

Ο πρόεδρος της Bank of Minneapolis, Neel Kashkari, προειδοποίησε ότι η Αμερικανική Τράπεζα μπορεί να μην μειώσει καθόλου τα επιτόκια το 2024. Ο κ. Kashkari εξηγεί ότι με την παρούσα δυναμική της οικονομίας υπάρχει «πολύ μεγάλη αύξηση θέσεων εργασίας, ισχυρές καταναλωτικές δαπάνες και ισχυρή αύξηση του ΑΕΠ».

Στον αντίποδα, στο Ηνωμένο Βασίλειο που επηρεάζεται από την κατάσταση στις ΗΠΑ, δεν υπάρχει ισχυρή αύξηση των θέσεων εργασίας, ισχυρές καταναλωτικές δαπάνες ή ισχυρή αύξηση του ΑΕΠ.

Συνεπώς, στη Βρετανία απαιτούνται άλλα μέτρα και σίγουρα μείωση των επιτοκίων. Χρειάζεται θάρρος από τον Διοικητή της Τράπεζας της Αγγλίας για να υψώσει το ανάστημά του και να μειώσει τα επιτόκια. Προτιμά να αφήσει πρώτα την Τράπεζα της Αμερικής ή την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να αποφασίσουν και μετά να ακολουθήσει. Οι εκτιμήσεις, πάντως, είναι ότι δεν πρόκειται να αλλάξουν τα επιτόκια σύντομα, εντός του 2024, εκτός εάν υπάρξουν άλλοι ειδικοί πιέσεις, κυρίως πολιτικές ή αγοραστικές, που θα εξαναγκάσουν την Τράπεζα της Αγγλίας να αναθεωρήσει τη στάση της.

Κυρώσεις στο Ισραήλ από Τουρκία επειδή δεν δέχεται τουρκική ανθρωπιστική βοήθεια για τη Γάζα

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Χακάν Φιντάν, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στην Άγκυρα, προανήγγειλε ότι η Τουρκία θα επιβάλει σειρά νέων κυρώσεων κατά του Ισραήλ, επειδή η ισραηλινή κυβέρνηση δεν επιτρέπει ρίψεις ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα από τουρκικά μεταγωγικά αεροσκάφη.

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών ανέφερε ότι «εδώ και αρκετό καιρό, η ανθρωπιστική βοήθεια παραδίδεται στη Γάζα με αλεξίπτωτα μέσω Ιορδανίας. Είχαμε υποβάλει το αίτημά μας να συμμετάσχουμε σε αυτή την επιχείρηση ανθρωπιστικής βοήθειας με τα φορτηγά αεροπλάνα της Πολεμικής μας Αεροπορίας. Μάθαμε σήμερα ότι το αίτημα αυτό, το οποίο έγινε δεκτό με ικανοποίηση από τις ιορδανικές αρχές, απορρίφθηκε από το Ισραήλ».

Ο ίδιος υποστήριξε ότι «δεν

μπορεί να υπάρξει καμία δικαιολογία για το Ισραήλ να εμποδίσει την προσπάθειά μας να παραδώσουμε από αέρος βοήθεια στους κατοίκους της Γάζας που παλεύουν με την πείνα».

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, συνέχισε ο Χακάν Φιντάν, η Τουρκία αποφάσισε να λάβει μια σειρά νέων μέτρων κατά του Ισραήλ. Τα μέτρα αυτά, που εγκρίθηκαν από τον πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, «θα εφαρμοστούν βήμα προς βήμα χωρίς καθυστέρηση. Τα μέτρα αυτά θα κοινοποιηθούν στο κοινό από τους αρμόδιους θεσμούς μας. Τα μέτρα αυτά θα συνεχιστούν έως ότου το Ισραήλ κηρύξει κατάπαυση του πυρός και επιτρέψει την απρόσκοπτη πρόσβαση της ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα» ανέφερε ο Τούρκος ΥΠΕΞ.

Ο Χακάν Φιντάν διευκρίνισε ακόμη ότι η βοήθεια που έχει έσει-

λε η Άγκυρα στην Αίγυπτο για να παραδοθεί στη Γάζα μέσω θαλάσσης και αέρος έχει ξεπεράσει τους 42 χιλιάδες τόνους, με την Τουρκία να είναι μία από τις δύο πρώτες χώρες που έστειλαν την περισσότερη βοήθεια στη Γάζα. Ήδη, το ένατο πλοίο που μεταφέρει βοήθεια για τη Γάζα, όπως είπε, βρίσκεται εν πλω.

«Υπό την ηγεσία του προέδρου μας, τηρήσαμε την πιο σωστή και θαρραλέα στάση. Σταθήκαμε στο πλευρό των Παλαιστινίων αδελφών μας. Προσπαθήσαμε ώστε η διεθνής κοινότητα και οι ισλαμικές χώρες να υιοθετήσουν κοινή στάση απέναντι στο Ισραήλ. Ήμασταν επιτυχείς από αυτή την άποψη», υποστήριξε ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών.

Ήταν πρωταπριλιάτικο ψέμα...



Η υποτιθέμενη συνέντευξη που, όπως γράψαμε πριν δύο εβδομάδες, πήραν οι παροικιακές εφημερίδες από τον Βασιλέα Κάρολο, ήταν απλώς ένα πρωταπριλιάτικο ψέμα!

Η φωτογραφία είναι όντως πραγματική (από παλαιότερη εκδήλωση στο Παλάτι) αλλά η «είδηση» ψευδής.

Λυτούμεθα που... παρασύραμε και προσεκτικούς αναγνώστες, οι οποίοι δεν πρόσεξαν ένα «κλειδί» στο κείμενο, που φανέρωνε την αναλήθεια του δημοσιεύματος.

«Ε»

VENUS

WWW.VENUSPLC.COM

SPIRITS - WINES - BEERS

VENUS WINE AND SPIRITS
MERCHANTS PLC
VENUS HOUSE, UNIT 3
GARMAN ROAD
LONDON N17 0UT

CASH & CARRY HOURS:
MONDAY TO FRIDAY 8.30AM -
5.30PM, SATURDAY & SUNDAY WE
ARE CLOSED.

ON-TRADE DELIVERED SERVICE OPERATING
MONDAY TO FRIDAY

CONTACT US:

CASH & CARRY :

✉ CASHANDCARRY@VENUSPLC.COM

☎ 020 8801 0011 ext. 136/158

ON-TRADE :

✉ INFO@VENUSPLC.COM

☎ 020 8801 0011

Behind every great bar.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΑΣΤΡΑΠΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ ΣΤΗ ΒΗΡΥΤΟ

Συμφωνία με Λίβανο για αντιμετώπιση της εισβολής λαθρομεταναστών στην Κύπρο

Η κατάσταση με την εισροή λαθρομεταναστών στην Κυπριακή Δημοκρατία από το Λίβανο είναι τις τελευταίες βδομάδες η μεγαλύτερη απειλή που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση της Κύπρου. Εγκληματικές οργανώσεις διακινητών, έμποροι ανθρώπων, στιβάζουν καθημερινά σε σαπιοκάραβα δεκάδες Σύριους, Ιρακινούς και άλλους μετανάστες και τους προωθούν στα ελεύθερα εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η κατάσταση έφτασε στο απροχώρητο, αναγκάζοντας τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη να δηλώσει ότι πιθανόν να λάβει μέτρα που να μην αρέσουν ούτε στο εσωτερικό ούτε στο εξωτερικό.

Μπροστά σ' αυτόν τον κίνδυνο, ο Πρόεδρος απευθύνθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συζήτησε το θέμα με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και την περασμένη Δευτέρα πραγματοποίησε επίσκεψη-αστραπή στον Λίβανο.

Η ηγεσία του Λιβάνου αναγνώρισε την επιτακτική ανάγκη για αντιμετώπιση του μεταναστευτικού και ανέλαβε τη δέσμευση όπως εντατικοποιήσει τις προσπάθειες επιτήρησης προς εντοπισμό παράνομων κυκλωμάτων διακίνησης, ανέφερε σε γραπτή δήλωση ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης για τα αποτελέσματα των επαφών του Προέδρου της Δημοκρατίας στη Βηρυτό.

Παράλληλα, συμφωνήθηκε όπως υπάρξει «εκατέρωθεν στοχοπροσήλωση στην υλοποίηση των όσων έχουν συμφωνηθεί κατά τη διάρκεια των συνομιλιών, καθώς και όπως υπάρχει συντονισμός ανάμεσα σε Κύπρο - Λίβανο - Ευρω-

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΤΑ ΣΑΠΙΟΚΑΡΑΒΑ ΤΩΝ ΔΙΑΚΙΝΗΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΕΙΛΗ ΕΚΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ



Ο κ. Χριστοδουλίδης έτυχε θερμής υποδοχής από τον πρωθυπουργό Μιχαήλ.

παϊκή Επιτροπή, καθώς και σε ανάληψη δράσεων μεταξύ Λιβάνου και ΕΕ».

Σύμφωνα με τον κ. Λετυμπιώτη ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας συζήτησε τη συνεργασία ανάμεσα σε Κυπριακή Δημοκρατία και Λίβανο για την αποτελεσματική διαχείριση του μεταναστευτικού, με τον Πρωθυπουργό του Λιβάνου Najib Mikati.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είχε κατ' ιδίαν συνάντηση και διευρυμένες συνομιλίες με τον Πρωθυπουργό του Λιβάνου και ακολούθως συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου Nabih Berri.

Όπως σημειώνει ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, «κατά τις συνομιλίες με τον Πρωθυπουργό του Λιβάνου σημειώθηκε ότι το πρόβλημα του μεταναστευτικού είναι κοινό και κοινή πρέπει να είναι και η αντιμετώπισή του, μέσα από συντονισμένες δράσεις».

Διεξήχθη μια πολύ καλή συζήτηση κατά τη διάρκεια της οποίας συμφωνήθηκε η συνεργασία των δύο χωρών με την ουσιαστική συνδρομή και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αναφέρει ο Εκπρόσωπος.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης κληθείς την Τρίτη να αναφερθεί στα αποτελέσματα των επαφών του στον Λίβανο, είπε ότι «συμφωνήσαμε σε κάποια πράγματα κατά τη διάρκεια των επαφών μου, ειδικότερα με τον Πρωθυπουργό της χώρας, σε συνέχεια των όσων συζητήσα με την Πρόεδρο της Ευρ. Επιτροπής. Είμαστε σε επαφή, ενημέρωσα μετά την επιστροφή μου από τον Λίβανο για τα αποτελέσματα των συζητήσεων μου και δεν αποκλείω σύντομα να επισκεφθώ και πάλι τον Λίβανο μαζί με την Πρόεδρο της Επιτροπής. Συμφωνήσαμε σε κάποια πράγματα. Αυτό που είναι σημαντικό είναι η υλοποίηση όλων αυτών που συμφωνήσαμε».

Συνάντηση στην Αθήνα Ούρσουλα Λάιεν με Νίκο Χριστοδουλίδη

Συνάντηση και με την πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν είχε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης στην Αθήνα με αφορμή το 15ο συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας.

Στην κατ' ιδίαν συνάντηση των δύο, βασικό θέμα συζήτησης ήταν η διαχείριση των αυξημένων μεταναστευτικών ροών από τον Λίβανο των τελευταίων ημερών και συγκεκριμένους τρόπους αποτροπής του εν λόγω φαινομένου μέσω της ενεργότερης εμπλοκής της ΕΕ.

Επίσης, μετά την ολοκλήρωση του 15ου συνεδρίου της Νέας Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, Κυριάκος Μητσοτάκης και Ούρσουλα Φον ντερ Λάιεν παρακάθισαν σε γεύμα στην Αθήνα. Στο επίκεντρο του γεύματος ήταν οι αυξημένες μεταναστευτικές ροές των τελευταίων ημερών, από τον Λίβανο και συγκεκριμένοι τρόποι αποτροπής του εν λόγω φαινομένου μέσω της ενεργότερης εμπλοκής της ΕΕ.



Συνάντηση Χριστοδουλίδη - Μητσοτάκη

Οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό και η συνέχιση της συνεργασίας και του συντονισμού Ελλάδας - Κύπρου ενόψει των επόμενων συζητήσεων, ήταν το αντικείμενο της συνάντησης που είχε ο πρωθυπουργός της Ελλάδας Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας βρέθηκε στην Αθήνα για να συμμετάσχει στο 15ο Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επανέλαβε τη σταθερή στήριξη της Ελλάδας στην Κυπριακή πρωτοβουλία «Αμάλθεια», για τον ανθρωπιστικό διάδρομο στην Γάζα.

Οι δύο ηγέτες συζήτησαν, επίσης, για τις νέες μεταναστευτικές ροές στην Κύπρο, που προξενούν μεγάλη ανησυχία για νέα μεταναστευτική οδό λόγω της συνεχιζόμενης αστάθειας και βίας στη Μέση Ανατολή.

Ο Δρ Χριστόδουλος Πατσαλίδης, νέος Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, ενασκώντας τις συνταγματικές εξουσίες του, αποφάσισε τον διορισμό του Δρος Χριστόδουλου Πατσαλίδη στη θέση του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου», αναφέρει ανακοίνωση της Προεδρίας.

Ο Δρ Πατσαλίδης διορίστηκε τον Μάρτιο του 2023 από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ως Ειδικός Σύμβουλος του σε θέματα οικονομίας.



Με ευρύτατη πείρα σε θέσεις υψηλής ευθύνης στον τραπεζικό τομέα, εργάστηκε στην Κεντρική Τράπεζα Κύπρου και συνέχισε την καριέρα του στον ιδιωτικό τομέα, ενώ κατά την περίοδο 2018-2019 διετέλεσε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου. Τον Οκτώβριο του 2020 αποχώρησε από τον ιδιωτικό τομέα. Ακολούθως παρείχε συμβουλευτικές υπηρεσίες στην Κύπρο και στο εξωτερικό στους τομείς των τραπεζικών και ασφαλιστικών εργασιών, της διαχείρισης κεφαλαίων, και της χρηματοοικονομικής τεχνολογίας.

Είναι οικονομολόγος και κάτοχος Διδακτορικού Τίτλου (PhD Economics) από το London School of Economics, University of London (1989).

Ο Δρ Πατσαλίδης διορίζεται και αναλαμβάνει καθήκοντα από τις 11 Απριλίου διαδεχόμενος τον σημερινό Διοικητή κ. Κωνσταντίνο Ηροδότου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον κ. Ηροδότου για τη συνεργασία τους και για τις υπηρεσίες που εκείνος προσέφερε σε μια κρίσιμη περίοδο για την οικονομία της χώρας.



ViLanos
REAL ESTATE AGENTS since 1969



Nobody knows Real Estate like us!

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ?
ΕΧΕΤΕ ΝΑ ΠΩΛΗΣΕΤΕ?

Σπίτια, Διαμερίσματα,
Οικόπεδα, Χωράφια



www.vilanosproperties.com.cy

Αγίας Φυλάξεως Νο. 275, Τ.Τ. 3116 Αγία Φύλαξη, Λεμεσός
Τ.Θ. 56583, 3308 Λεμεσός, Κύπρος

☎ 00357 25 77 11 88

✉ e-mail: info@vilanosproperties.com

☎ 00357 25 77 33 66

🌐 www.vilanosproperties.com.cy

follow us: 

Εγγεγραμμένη και αδειούχα κτηματομεσιτική Εταιρεία Αρ. Εγγραφής 525 και Αρ. Άδειας Εταιρείας 357/Ε

ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΣΥ ΣΤΗΝ ΠΑΦΟ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Ανεξάρτητη υποψηφιότητα εξήγγειλε ο Μάριος Τσέλεπος για περιφερειάρχη Πάφου

Ανεξάρτητη υποψηφιότητα εξήγγειλε για τη θέση του προέδρου του Επαρχιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης Πάφου ο **Μάριος Τσέλεπος**.

Σε γραπτή δήλωση του ο κ. Τσέλεπος καλεί τους Συναγερμικούς, αλλά και τους Παφίτες γενικότερα, «να δώσουν μαζί αυτή τη μάχη για το καλό και

την πρόοδο της Επαρχίας Πάφου, μακριά από προσωπικά και οικονομικά συμφέροντα».

«Στις 28 Αυγούστου με την πρόθεση μου για διεκδίκηση της θέσης του Προέδρου Επαρχιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης Πάφου», αναφέρει ο κ. Τσέλεπος, «είχα τονίσει ότι μέσα από την υποψη-

φιότητά μου πίστευα ότι ο Δημοκρατικός Συναγερμός θα κρατούσε ψηλά το κύρος, το ήθος, τις αρχές και τις αξίες της ιδρυτικής του διακήρυξης και την αξιοπρέπεια του κόσμου της Πάφου. Όλους αυτούς τους μήνες διαπίστωσα εσθελισμούς, τακτικισμούς και την έλλειψη δημοκρατικών διαδικασιών μέ-

σα στους κομματικούς σχηματισμούς», καταλήγει στην ανακοίνωση του.

Ως γνωστόν, ο επίσημος ΔΗΣΥ έχει επιλέξει για υποψήφιό του ως περιφερειάρχη Πάφου τον επί... 25 χρόνια πρώην βουλευτή του κόμματος **Κωστάκη Κωνσταντίνου**, ο οποίος στις τελευταίες προε-



δικές εκλογές «αποσκήρτησε» από τον Δ.Σ.Υ, υποστηρίζοντας φανερά τον **Νίκο Χριστο-**

δουλίδη εναντίον του Συναγερμικού υποψηφίου **Αβέρωφ Νεοφύτου**...

LOIZENA

ESTATES

Luxury Villas for Sale in Larnaca

If you are looking for a retirement or a vacation home in Cyprus, Loizena Estates has the solution. Our 4 beautiful beach villas in Larnaca offer all the amenities of modern living. They are designed with retirement, elegance, and simplicity in mind.

- 3 Bedrooms, 3 Bathrooms, 2 Parking
- Energy Efficiency A and Air Conditioning
- Smart Home (KNX) provisions
- BBQ Area
- Master bedroom on the ground floor
- 500m from the beach (6 min walk)
- 8 min drive from the town center
- 2 min walk to restaurants, cafes and hotels
- 15m drive from Larnaca airport
- Swimming pool
- Solar panels
- "Underfloor Heating"



Let us make your retirement and your vacation home dream a reality.

For inquiries, please visit www.loizena.com
email: info@loizena.com
or call us at +357 99 223588



Συναντήσεις Υπουργού Εσωτερικών για το μεταναστευτικό στη Δανία, Τσεχία και Ελλάδα

Η πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημοκρατίας για επαναξιολόγηση του καθεστώτος περιοχών της Συρίας και αποχαρκτηρισμό συγκεκριμένων περιοχών στη χώρα, στη βάση των σημερινών πραγματικότητων, βρίσκεται στο επίκεντρο των διμερών επαφών που έχει ο Υπουργός Εσωτερικών κ. **Κωνσταντίνος Ιωάννου** σε Δανία, Τσεχία και Ελλάδα στις 10, 11 και 12 Απριλίου, αντίστοιχα.

Στις συναντήσεις αναμένεται, ανάμεσα σε άλλα, να εξεταστούν πρακτικοί τρόποι ώστε να αρχίσει η επί της ουσίας εξέταση των αιτήσεων ασύλου Σύρων υπηκόων, δεδομένου ότι αυτή τη στιγμή τα πρόσωπα συριακής καταγωγής, προερχόμενα από μη ασφαλή χώρα, λαμβάνουν σχεδόν αυτόματα καθεστώσ συμπληρωματικής προστασίας σε οποιαδήποτε χώρα.

Ο κ. Ιωάννου θα μεταφέρει τη θέση ότι οι συνθήκες έχουν ωριμάσει για να καθοριστούν αυστηρά κριτήρια, που θα επιτρέπουν στα κράτη να απορρίπτουν τις αιτήσεις ασύλου Σύρων που πληρούν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά.

Συγκεκριμένα, ο κ. Ιωάννου στη Δανία είχε συνάντηση χθες με τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ενσωμάτωσης της χώρας κ. **Kaare Dybvad Bek**, καθώς και με υψηλόβαθμους αξιωματούχους της Υπηρεσίας Μετανάστευσης και του Συμβουλίου Εφέσεων για τους Πρόσφυγες.

Σήμερα Πέμπτη, 11 Απριλίου, ο Υπουργός Εσωτερικών μεταβαίνει στην Τσεχία, όπου συναντάται με τον Τσέχο Αναπληρωτή Πρωθυπουργό και Υπουργό Εσωτερικών κ. **Vít Rakušan**.

Τέλος, αύριο Παρασκευή, 12 Απριλίου, ο κ. Ιωάννου θα βρίσκεται στην ελληνική πρωτεύουσα, όπου θα πραγματοποιήσει συνάντηση με τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. **Δημήτρη Καιρίδη**.



SAMEDAY
Get it fixed now
In **30 MINUTES**
While You Wait
Call : **07483334676**
Visit Us
While You Wait Repairs
91 Golders Green Road
London (NW11 8EN)

www.whileyouwaitrepairs.co.uk

Ο νέος Υπάτος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο Κυριάκος Κούρος

Ο Πρέσβης Κυριάκος Κούρος ανέλαβε καθήκοντα από τις 2 Απριλίου 2024 ως ο νέος Υπάτος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Ο κ. Κούρος, από τον Απρίλιο 2023 μέχρι και την ανάληψη των καθηκόντων του, υπηρέτουσε ως Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εξωτερικών της Δημοκρατίας.

Προηγουμένως, υπηρέτουσε ως Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του Προέδρου της Δημοκρατίας, επιπρόσθετα με την τοποθέτησή του στην Προεδρία για εκτέλεση ειδικών καθηκόντων, περιλαμβανομένων του Συμβούλου Εθνικής Ασφάλειας και του Εκπροσώπου του Προέδρου στο Γεωστρατηγικό Συμβούλιο και Συμβούλιο Ενεργειακής Στρατηγικής. Παράλληλα, κατείχε τη θέση του Επικεφαλής της Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (ΚΥΠ).

Ο Πρέσβης Κούρος εισήλθε στη Διπλωματική Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας το 1996. Από τότε, υπηρέτησε τόσο στο εξωτερικό όσο και σε διάφορα τμήματα του Υπουργείου Εξωτερικών.

Το 2012 διορίστηκε Πρέσβης της Κύπρου στις Κάτω Χώρες και Μόνιμος Εκπρόσωπος στον Οργανισμό Απαγόρευσης Χημικών Όπλων

(OPCW).

Το 2006 διορίστηκε Επιτετραμμένος της Δημοκρατίας στο Λίβανο, ενώ το 2009 διαπιστεύτηκε ως ο πρώτος Πρέσβης της Κύπρου στη χώρα, με έδρα τη Βηρυτό. Αντιμετώπισε δύο συρράξεις και το τρομοκρατικό κύμα την περίοδο 2006-2008, διευκολύνοντας την εκκένωση χιλιάδων Κυπρίων και άλλων Ευρωπαίων πολιτών, παρέχοντας προξενική στήριξη σε όσους είχαν ανάγκη, υπό άκρως επικίνδυνες συνθήκες. Για αυτή του τη δράση, του απονεμήθηκε το Εθνικό Μετάλλιο Κέδρου από την Κυβέρνηση του Λιβάνου.

Υπηρέτησε, επίσης, στις Διπλωματικές Αποστολές της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αθήνα και τη Γενεύη.

Διετέλεσε Υπουργικός Απεσταλμένος στη Λιβύη (Ιούλιος 2012) και μέλος της Ομάδας Εργασίας για την Αναζήτηση των Αγνοουμένων από την Τουρκική Εισβολή του 1974 (1998-2002).

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κάτοχος Μεταπτυχιακού από το Τμήμα Δημοσιογραφίας του Πανεπιστημίου City του Λονδίνου και Διδακτορικού Διπλώματος από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών της Αθήνας.

Ξεκίνησε την καριέρα του ως δημοσιογράφος. Από το 1990 εργάστηκε ως συντάκτης στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων και από το 1994 ως λέκτορας στο Πανεπιστήμιο Frederick της Κύπρου.

Μιλάει Ελληνικά (μητρική γλώσσα), Αγγλικά, Γερμανικά και Γαλλικά.

Ο Κυριάκος Κούρος γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1963.

Είναι έγγαμος και έχει ένα ενήλικο τέκνο.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ «Ε»:

Αξίζει να αναφερθεί ότι ο Κυριάκος Κούρος είναι γιος του Παντελή Κούρου, μιας εμβληματικής μορφής στη σύγχρονη πολιτική ιστορία της Κύπρου, αδιαμφισβήτητος στο χώρο του Δημοκρατικού Συναγερμού και γενικότερα της Δεξιάς.

Ο αείμνηστος πατέρας του, άνθρωπος του μέτρου και της ψυχρής λογικής, υπήρξε το alter ego του προέδρου Γλαύκου Κληρίδη σχεδόν σε όλη την πολιτική διαδρομή του.

Ειδικά κατά τη δεκάχρονη διακυβέρνηση της Κύπρου από τον Γλαύκο Κληρίδη (1993-2003), ο Παντελής Κούρος ήταν ουσιαστικά ο άνθρωπος που εξασφάλιζε τη συνοχή της κυβέρνησης και συντόνιζε με επιτυχία το κυβερνητικό έργο.



Με «μετρημένα» λόγια και ουσιαστικές πράξεις, ο Κυριάκος Κούρος, από τις θέσεις που υπηρέτησε στο διπλωματικό σώμα αλλά κυρίως στο διάστημα που ήταν δίπλα στο Πρόεδρο Αναστασιάδη ως βασικός συνεργάτης του (διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου), επέδειξε εξαιρετική ικανότητα και αφοσίωση στην Υπηρεσία. Υπήρξε ο αναμορφωτής της ΚΥΠ (στόχευση, μέθοδοι, αποτελεσματικότητα στην ασφάλεια του κράτους). Τύγχανε ευρείας αναγνώρισης από όλο το φάσμα της πολιτικής/κομματικής σκηνής της Κύπρου.

ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΝΙΑΣ

ΣΧΟΛΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
THE SCHOOL OF BYZANTINE MUSIC
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας
25 TRINITY ROAD N22 4LB • TEL: 020 8881 4740

1986 Διευθυντής Πρωτοπρεσβύτερος π.Ιωσήφ Παλιούρας
E-mail: thyaclairbyzantinemusic@gmail.com

«Εσταυρώθης δι' ἐμέ ...»

ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής σας καλεί σε μια σειρά συναυλιών με επίκαιρους Ύμνους της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας, που θα αποδώσει η Χορωδία της Σχολής μας, στους κάτωθι Ναούς:

CONCERTS OF BYZANTINE MUSIC
The School of Byzantine Music invites you to a series of concerts with Hymns of Holy and Sacred Week, which will be performed by our School Choir, in the following Churches:

Σάββατο 13/4/2024 6μμ

- The Greek Orthodox Church of Christ the Saviour, Woolwich Upper Wickham Ln, Welling DA16 3AP

Σάββατο 20/4/2024 6μμ

- The Greek Orthodox Church of Ss. Panteleimon & Paraskevi, Harrow 660 Kenton Road, Harrow, Middx. HA3 9QN

Παρασκευή 26/4 7μμ

- The Greek Orthodox Church of St. Nectarius, Battersea Wycliffe Road, London SW11 5QR

ΕΓΓΥΗΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ

GUARANTEED RENT

A wealth of experience behind one door

HEAA OFFICE
First Floor Offices, 72 Chase Side, Southgate, London N145PH
Tel.: 020 8882 8080 • Fax: 020 8348 2525

LONDON OFFICE
143 Tottenham Lane, Crouch End, London N8 9BJ • Tel.: 020 8348 8833

www.thepropertycompany.co.uk

Contact Andreas Koumi, Managing Director
e-mail: ak@thepropertycompany.co.uk

the property company

Εθνικός εορτασμός 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955 στο σχολείο Αγίου Γεωργίου - Kingston

Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Η παρέλαση αρχίζει και τα παιδιά του Ελληνικού σχολείου του Αγίου Γεωργίου με υπερηφάνεια κρατώντας τις σημαίες τους ψηλά, ντυμένα με τις παραδοσιακές τους στολές αλλά προπάντων κρατώντας ψηλά την ελληνική τους ψυχή, παρελαύνουν μπροστά από γονείς και κηδεμόνες.

Συγκίνηση και υπερηφάνεια από τις πιο μικρές τάξεις μέχρι οι πιο μεγάλες. Και στην πρωινή και στην απογευματινή γιορτή.

Και οι δυο γιορτές, πρωινής και απογευματινής ζώνης, αρχίζουν με τον χαιρετισμό της Διευθύντριας Γεωργίας Αντωνίου και ακολούθησε με τον εξαιρε-

το πανηγυρικό της ημέρας από τον Δρα Μιχάλη Τζανάκη, που με αμείλικτα ερωτήματα στους προγόνους για απαντήσεις αλλά και στους τωρινούς συνεχιστές, με αναφορά στο κουράγιο, στον αγώνα, στον ηρωισμό, στην αποφυγή, στον εμφύλιο, στον δικό μας διχασμό, στην ψεύτικη συμπαράσταση των άλλων, στο ξεσηκωμό και στο όνειρο, στα οράματα και στις λανθασμένες προσδοκίες. Σε εκείνους και σε εκείνες, σε αυτούς και σε μας. Στα πολλά γιατί και στα πολλά τι δεν θα έπρεπε να γίνει ή να γίνει, ώστε η Ελλάδα τώρα και η Κύπρος μας να μην στοιχειώνονται από τον ίδιο κίνδυνο και το μισό νησί να είναι υπό κατοχή.



Αμέσως μετά η Ελίνα ψάλλει με τον δικό της όμορφο αγγελικό τρόπο το «Αγνή παρθένη Δέσποινα» και ακολουθούν όμορφες συγκινητικές παιδικές φωνούλες από το Νηπιαγωγείο ακούστηκαν να τραγουδούν «Φεγγαράκι μου λαμπρό», «Υπερήφανοι όλοι» και «Ω Ελλάδα».

Συνέχισαν φωνές πιο δυναμωμένες, υπερήφανες παιδικές Α1, Β1, Β1 Γ1, Δ1 Σ1 το πρωί και το απόγευμα Α2, Β2, Γ2, Δ2, Ε2, Σ2, Ελληνική Αγωγή GCSE2, GCSE1, A.Level τάξεις με το «Καρτερούμεν μέρα νύχτα», «Χαίρε Κεχαριτωμένη», «Αθανάσιος Διάκος», «Για σένα Κύπρο», για να βρεθούν επιτέλους αυτά τα πολυπόθητα μονοπάτια της Λευτεριάς.

Οι γιορτές ήταν αφιερωμένες στα παραδοσιακά μας τραγούδια και μέσα από αυτά τα μηνύματα που έβγαιναν και ξετύλιγαν τα γεγονότα και τα κατορθώματα.

Μελοποιημένα Ποιήματα, τραγούδια, μουσική και Ιστορία όλα μαζί με αποτέλεσμα όλος ο αγώνας των Ελλήνων να ξετυλίγεται απλά και όμορφα.

Με την ελληνική αγωγή να ψάλλει εκκλησιαστικούς ύμνους, Κάλβο, Η ΠΟΛΙΣ ΕΑΛΩ, το GCSE

να εμβαθύνει να μαθαίνει και να αναλύει όλους τους στίχους του εθνικού μας ύμνου και το A level να μιλά για «Μητέρα μεγαλόψυχη» από τους «Ελεύθερους Πολιορκημένους» του Σολωμού.

Στη γιορτή απηύθυνε χαιρετισμό ο πατέρας Αρχιμανδίτης Αιμιλιανός Παπαδάκης και την παρακολούθησαν, ο πρόεδρος της κοινότητας κ. Χαράλαμπος Κουνούπιας, ο πρόεδρος του σχολείου Παναγιώτης Σωτηρόπουλος, μέλη της Σχολικής και Εκκλησιαστικής Επιτροπής, πολλοί γονείς και κηδεμόνες.

Το σχολείο γιόρτασε, τα παιδιά γιόρτασαν, οι Έλληνες γιόρτασαν, η σκέψη ψήλωσε και τελικά η υπερηφάνεια και η συγκίνηση σφραγίστηκε με τους δυο τελευταίους χορούς «Παιδιά της Σαμαρίνας» και Τσάμικο, που χόρεψαν όλοι παιδιά και γονείς στο τελικό λεβέντικο.

Οι γιορτές έκλεισαν με τον Εθνικό μας ύμνο και την αποχώρηση των σημαιών.

Χρόνια πολλά σε όλους.

Γεωργία Αντωνίου
Διευθύντρια



Ο εορτασμός της 1ης Απριλίου 1955 από τον Σύλλογο Κυπρίων Λάρισας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυριακή 31 Μαρτίου 2024 στη Λάρισα η Επέτειος έναρξης του Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα της Εθνικής Οργάνωσης Κυπρίων Αγωνιστών (Ε.Ο.Κ.Α.).

Το πρωί τελέστηκε Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου και ακολούθησε τρισάγιο και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των Ηρώων της αγχόνης. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων κυρία Γαρυφαλλιά Καρυστιανού. Η κα Καρυστιανού έκανε εκτενή αναφορά στο πνεύμα αυτοθυσίας όλων εκείνων που αγωνίσθηκαν κατά τον επικό αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-59, που δεν έχει τίποτα

να ζηλέψει από τους άλλους μεγάλους αγώνες του Έθνους στην πορεία των αιώνων.

Στην ομιλία της η Κυρία Καρυστιανού τόνισε: «...Θα ακολουθήσω με θάρρος τη μοίρα μου. Δεν λυπάμαι για τίποτα. Ας χάσω το κάθε τι. Μια φορά κανείς πεθαίνει. Θα βαδίσω χαρούμενος στην τελευταία μου κατοικία. Τι σήμερα τι αύριο; Όλοι πεθαίνουν μια μέρα. Είναι καλό πράγμα να πεθαίνει κανείς για την Ελλάδα...»

Λίγα λόγια προς τους παρευρισκόμενους απεύθυνε και ο πρόεδρος του Συλλόγου Κυπρίων Νομού Λάρισας κ. Αυγουστίνος Αυγουστή, που τόνισε: «...Η επέτειος της 1ης Απριλίου 1955 είναι μια εθνική επέτειος, όπως είναι η 25η Μαρτίου 1821 και η 28η



Οκτωβρίου 1940...»

Ακολούθησε τρισάγιο στο χώρο του μνημείου των Ηρώων της αγχόνης. Στεφάνια κατέθεσαν εκπρόσωποι των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, της τοπικής αυτοδιοίκησης και Συλλόγων της Περιφέρειας.

Συγκινητική ήταν η παρουσία του 23ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας με επικεφαλής τη διευθύντρια κυρία Μαρία Χάμου και παιδιών του Σχολείου που κρατούσαν το λάβαρο του σχολείου τους και του Συλλόγου Κυπρίων Νομού Λάρισας. Το 23ο Δημοτικό Σχολείο βρίσκεται σε διαδικασία διδυμοποίησης με αντίστοιχο Δημοτικό σχολείο της Κύπρου, σύντομα δε ολοκληρώνεται η διαδικασία προσθήκης στο σχολείο προσωνυμίας με το όνομα του Ήρωα της αγχόνης Ευαγόρα Παλληκαρίδη.

Η εκδήλωση έκλεισε με ενός λεπτού σιγή και τον Εθνικό Ύμνο. Τιμές απέδωσε η φιλαρμονική του Δήμου Λαρισαίων.

Για πρώτη φορά μετά από 31 χρόνια Μαυρογύπες εγκαθίστανται σε φωλιές στην Ανατολική Ροδόπη

Του ΘΥΜΙΟΥ ΤΣΙΚΝΗ

Για πρώτη φορά εδώ και 31 χρόνια, δύο ζεύγη μαυρογύπτων εγκαταστάθηκαν σε φωλιές στην Ανατολική Ροδόπη, ανακάλυψε η Βουλγαρική Εταιρεία για την Προστασία των Πτηνών (BSPB).



Οι γύπτες τεσσάρων ετών πλέον, απελευθερώθηκαν στο φυσικό περιβάλλον το 2022.

Το νέο έρχεται 14 μήνες μετά την έναρξη των δραστηριοτήτων για την αποκατάσταση του πληθυσμού των μαυρογύπτων στο βουλγαρικό τμήμα της Ανατολικής Ροδόπης.

Οι δράσεις για την επιστροφή του μαυρογύπτα (*Aegypius monachus*) στην Ανατολική Ροδόπη υλοποιούνται από τη Βουλγαρική Εταιρεία για την Προστασία των Πτηνών σε συνεργασία με το Ίδρυμα Rewilding Rhodopes και χρηματοδοτείται από την Rewilding Europe.

ΤΕΡΜΑ ΤΟ BULLYING ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ Μέτρα κατά ταραξιών μαθητών και ποινικές ευθύνες γονιών για καταλήψεις και ζημιές

Την εθνική καμπάνια για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού, παρουσίασαν ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης και ο υπουργός Παιδείας Κυριάκος Πιερρακάκης σε εκδήλωση στο 3ο Γυμνάσιο Πολίχνης στη Θεσσαλονίκη (φωτό).

Μεταξύ των παρεμβάσεων στις οποίες προχωρά το υπουργείο Παιδείας, είναι η λειτουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας, στην οποία θα γίνονται οι καταγγελίες περιστατικών σχολικής βίας από μαθητές, γονείς και κηδεμόνες.

Με αφορμή το bullying, αυστηροποιείται το πλαίσιο ποινών για μαθητές, ενώ θεσπίζονται ποινικές και οικονομικές ευθύνες των γονιών των μαθητών που συμμετέχουν στις καταλήψεις των σχολείων

Οι καταγγελίες στην πλατφόρμα θα είναι επώνυμες και ήδη οι γονείς έχουν λάβει ηλεκτρονικά μέσω του myschool τον αριθμό μητρώου των παιδιών τους, ώστε να μπορεί να γίνει ταυτοποίηση του μαθητή που κάνει την καταγγελία. Η χρήση της πλατφόρμας θα είναι αρκετά απλή. Θα υπάρχουν ερωτήσεις, αλλά και πεδία που θα μπορούν οι καταγγέλλοντες να γράφουν αναλυτικά το περιστατικό στο οποίο ήταν μάρτυρες ή θύματα.

Η διαχείριση θα γίνεται σε δύο επίπεδα. Σε πρώτο βαθμό θα ασχολείται το σχολείο και αν το περιστατικό αξιολογηθεί ως πολύ σοβαρό, τότε θα το διαχειρίζεται η Διεύθυνση Εκπαίδευσης: μια τετραμελής επιτροπή η οποία θα αποτελείται



από ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό και δύο εκπαιδευτικούς.

Στο στόχαστρο οι καταλήψεις – Θεσπίζονται και οικονομικές ευθύνες γονέων

Παράλληλα με αρχή το bullying, αυστηροποιείται το πλαίσιο ποινών, ενώ θεσπίζονται ποινικές και οικονομικές ευθύνες των γονιών των μαθητών που συμμετέχουν στις καταλήψεις των σχολείων.

Συγκεκριμένα, επανέρχεται η δυνατότητα για αποβολή του μαθητή έως πέντε ημέρες από το σύλλογο διδασκόντων. Για αποβολή έως 3 ημέρες, την απόφαση μπορεί να πάρει μόνο ο Διευ-

θυντής του σχολείου. Στις περιπτώσεις μαθητών, οι οποίοι προβαίνουν σε κατάληψη του σχολείου, θα προβλέπεται ποινική ευθύνη και των γονέων, όπως επίσης και οικονομική επιβάρυνση αυτών, εφόσον τα παιδιά τους προκαλέσουν υλικές ζημιές στη σχολική μονάδα.

Βαρύτερη των ποινών θα είναι η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, η οποία θα επιβάλλεται στις περιπτώσεις κακόβουλης χρήσης του κινητού τηλεφώνου. Σε περίπτωση επιβολής της, ο μαθητής δεν θα μπορεί να επανέλθει στο ίδιο σχολείο.

Επιπλέον επανέρχεται και ο διαχωρισμός των απουσιών σε αδικαιολόγητες και δικαιολογημένες 40 - 75. Επίσης θα ψηφιοποιηθεί το αποουσιολόγιο, το βιβλίο ύλης και οι βαθμολογικές επιδόσεις των μαθητών.

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

Christina Pitsielis

(Parents from Rizokarpasso and Ayios Loucas, Famagusta, born in London)

It is with our deepest sorrow that we announce the death of our beloved daughter, wife, mother, grandmother, sister and auntie Christina Pitsielis, who sadly passed away, on **Tuesday 26th March 2024**, at the age of 69.

She leaves behind her mother **Maria**, her husband **Kyriacos**, her son **John** and his wife **Ola**, her daughter **Marina**, her son **Panayiotis** her grandchildren **James**, **Natalie**, **Ellie**, **Christina**, **Costantino** and **Sophia**, her brother **Savvas**, sister in law **Maria**, her nephew **John** and niece **Georgia**.

"She was the most loving, dedicated and kindest woman to her family and to everyone that knew her. She will greatly be missed and leaves a huge empty place in all our lives"

The funeral service will take place on **Tuesday 16th April 2024**, at **12pm**, at **St.Mary's Church**, Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, followed by the burial, at **Edmonton Cemetery**, Church Street, London N9 9HP, at **2pm**. The wake will be held at **The Penridge Suite**, 470 Bowes Rd, Arnos Grove, London N11 1NL.

Donations or flowers accepted.



29/11/1954 – 26/3/2024

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Χριστίνα Πιτσιελής

(Γονείς από το Ριζοκάρπασο και Άγιο Λουκά, Αμμόχωστος, γεννημένη στο Λονδίνο)

Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας κόρης, συζύγου, μητέρας, γιαγιάς, αδελφής και θείας Χριστίνας Πιτσιελής που δυστυχώς έφυγε από τη ζωή, την **Τρίτη 26 Μαρτίου 2024**, σε ηλικία 69 ετών.

Καταλείπει τη μητέρα της **Μαρία**, τον σύζυγό της **Κυριάκο**, τον γιο της **Ιωάννη** και τη σύζυγό του **Όλα**, την κόρη της **Μαρίνα**, τον γιο της **Παναγιώτη** τα εγγόνια της **Τζέμις**, **Νάταλη**, **Έλλη**, **Χριστίνα**, **Κωσταντίνο** και **Σοφία**, τον αδελφό της **Σάββα**, την νύφη της **Μαρία**, τον αδελφότεκνο της **Ιωάννη** και την αδελφότεκνη της **Γεωργία**.

«Ήταν η πιο στοργική αφοσιωμένη και ευγενική γυναίκα για την οικογένειά της και για όλους όσους τη γνώριζαν. Θα μας λείψει πολύ και αφήνει ένα τεράστιο κενό στη ζωή μας»

Η κηδεία θα τελεστεί την **Τρίτη 16 Απριλίου 2024**, στις **12μ.μ.**, από την **Εκκλησία της Παναγίας**, Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB και θα ακολουθήσει η ταφή στο **κοιμητήριο Edmonton**, Church Street, London, N9 9HP, στις **2μ.μ.**

Η παρηγοριά θα δοθεί στο **The Penridge Suite**, 470 Bowes Road, Arnos Grove, London N11 1NL.

Δεκτές εισφορές ή λουλούδια.

Σύγχρονος φιλόσοφος, διανοούμενος, σοραματιστής, πατριώτης, δημοκρατικός, ιδεολόγος, έντιμος. Αυτοί είναι μερικοί από τους χαρακτηρισμούς που αποδίδονται στον Μιχάλη Χαραλαμπίδη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 73 ετών αφήνοντας ένα τεράστιο κενό στην πολιτική αλλά και την πνευματική ζωή της Ελλάδας. Θα μπορούσε να χαρακτηριστεί πολυγραφότατος, αφού συνέγραψε 27 βιβλία, αλλά και προφητικός, γιατί ως άνθρωπος με δημόσιο λόγο, δεν παρήγαγε μόνο πρωτοποριακές ιδέες και προτάσεις μερικές εκ των οποίων τις βλέπουμε να υλοποιούνται σήμερα, αλλά εξέφραζε και προβληματισμό. Σε ομιλία του το 1996 στο 6ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ αναφερόταν στην πιθανότητα έλευσης οικονομικής κρίσης στη χώρα, στο τέλος τού τότε ιστορικού κύκλου που ο ίδιος τοποθετούσε "το 2004 ή το 2010", όπερ και εγένετο...

Του ΧΡΗΣΤΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Ποιος όμως ήταν ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης και γιατί το όνομά του συνδέθηκε με τον Ποντιακό Ελληνισμό;

Ως κοινωνιολόγος έβλεπε τη μεγάλη εικόνα και παρήγαγε ιδέες βουτώντας στη ιστορία της Αρχαίας Ελλάδας. Οι προτάσεις του επικεντρώθηκαν σε τρεις θεματικές ενότητες.

Οι τρεις πυλώνες

Η πρώτη αφορούσε τον εκσυγχρονισμό των κομμάτων και της θεσμικής λειτουργίας του κράτους, εκδημοκρατίζοντας τους θεσμούς. Μάλιστα είχε ασκήσει γραπτώς κριτική στο ΠΑΣΟΚ, ενώ θεωρούσε ότι οι ταυτότητες «δεξιά» και «αριστερά» έχουν ξεφτίσει, κάτι για το οποίο δικαιώθηκε αφού το πολιτικό σύστημα χρεωκό-

Μιχάλης Χαραλαμπίδης – Ένας πολιτικός που παρήγαγε ιδέες μέσα από την ιστορία της Ελλάδας

**Αφήνει τεράστιο κενό στην πολιτική
και την πνευματική ζωή της Ελλάδας.
Το μεγάλο του επίτευγμα για την αναγνώριση της
Γενοκτονίας των Ποντίων και το ανεκπλήρωτο όραμα.**

πησε τη χώρα. Επίσης, ασκώντας κριτική στο πολιτικό σύστημα, έδινε μεγάλη σημασία στην πνευματική ζωή της χώρας. Ήθελε να συμβάλει στη διαμόρφωση μιας ελληνικής παιδείας, η οποία θα είναι ταυτόχρονα κοσμοπολίτικη, οικουμενική, αποτινάσσοντας τον επαρχιωτισμό και τα σύνδρομα κατωτερότητας.

Η δεύτερη θεματική αφορά την περιφερειακή και αγροτική ανάπτυξη και αποκέντρωση της Ελλάδας. Βλέπετε, ως μελετητής της ιστορίας αντλούσε ιδέες για το πώς η Ελλάδα μπορεί να παράγει προϊόντα παγκόσμιας αναγνώρισης. Είχε γράψει δε και βιβλίο για τον τουρισμό, όπου ανέπτυξε το επιχείρημα, ότι ο συγκεκριμένος κλάδος στην Ελλάδα δεν λειτουργεί σωστά. Τα τελευταία χρόνια ασχολήθηκε πολύ έντονα με την νεανική επιχειρηματικότητα και ανάπτυξη, μιλώντας για δόγμα «Made in Greece».

Χαρακτηριστική ήταν η πρότασή του που έφερε τον τίτλο «**Γαστρονομική Εγνατία**». Επρόκειτο για ένα σχέδιο που θα ένωνε τις τοπικές, οικονομικές και πολιτισμικές ανάγκες για μια νέα γεωργία που θα ένωνε με την ανάδειξη τοπικών προϊόντων, ταυτότητες από τη Θράκη, την Ήπειρο και τη Μακεδονία, μέχρι τον Πόντο και την Magna Grecia, την Απουλία και την Καλαβρία. Ο Χαραλαμπίδης έβλεπε μια γεωγαστρονομική και γεωπολιτισμική διάσταση σε αυτό το εγχείρημα, το οποίο θα αποτελούσε λύση για την αντιμετώπιση του «ολοκληρωτισμού» των fast foods. Έβλεπε, όμως, σε αυτήν την ένωση και από ευρωπαϊκή σκοπιά. «Αυτό ακριβώς είναι η ομορφιά της Ευρώπης, η ομορφιά του ευρωπαϊκού οράματος και οι ευκαιρίες που μας δίνει η Ευρώπη. Όλα πρέπει να τα ενώσουμε, γιατί αναδεικνύουν μία ταυτοπροσωπία όλων των λαών και όλων των πολιτισμών και όλων των θρησκειών», είχε αναφέρει.

Ο τρίτος πυλώνας αφορά θέματα της εξωτερικής πολιτικής, την αντιμετώπιση του τουρκικού επεκτατισμού και τον ρόλο της Ελλάδας στο διεθνές σύστημα. Θεωρούσε, ότι η ανάδειξη του θέματος των Κούρδων και των μειονοτήτων είναι βασική προϋπόθεση για τον εκσυγχρονισμό της Τουρκίας.

Αναγνώριση 19ης Μαΐου: Το μεγάλο επίτευγμα

Ήταν ο άνθρωπος που ενέπνευσε τον αγώνα των Ποντίων για να μην περάσει η αιματοκυλισμένη ιστορία στη λήθη και αποσιωπηθεί ένα

τεράστιο έγκλημα. Το ιστορικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ (υπήρξε εκ των συντακτών της Ιδρυτικής Διακήρυξης του Κινήματος) **εισηγήθηκε την πρόταση για την αναγνώριση της 19ης Μαΐου ως Ημέρας Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, την οποία υιοθέτησε το Ελληνικό Κοινοβούλιο το 1994.**

Η Ελληνική Πολιτεία άργησε πάρα πολλά χρόνια να προχωρήσει σε αυτήν την αναγνώριση. Ο Χαραλαμπίδης παραδέχεται, ότι αυτή καθυστερήσει δεν τιμούσε τη χώρα αλλά και τους ίδιους τους Πόντιους, αναγνώριζε όμως ότι οι γεωπολιτικές καταστάσεις που δημιουργήθηκαν μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο δεν ευνοούσαν ώστε να ξεκινήσει ένας τέτοιος αγώνας. Μετά την ίδρυση του ΝΑΤΟ έπρεπε να «προστατευθεί» η Τουρκία και να μην «ενοχλείται» με αποτέλεσμα να μην προωθούνται τέτοια ζητήματα. Ο αείμνηστος πολιτικός χαρακτήρισε εκείνη την πραγματικότητα ως «έγκλημα σιωπής».

Κατά τον Χαραλαμπίδη, η αναγνώριση της 19ης Μαΐου είναι ένας συμβολισμός αξιοπρέπειας.

«Στέλνει ένα μήνυμα ειρήνης και προς τους Τούρκους αλλά και τους άλλους αυτόχθονες λαούς εδώ στην περιοχή μας ότι μπορούμε να ζήσουμε αρμονικά με τον εαυτό μας και μεταξύ μας χωρίς εθνικιστικούς ναρκισσισμούς, που πολλές φορές στην περιοχή μας και ειδικά από την τουρκική πλευρά ήταν ρατσισμός», είχε δηλώσει σε συνέντευξή του.

Αξίζει να τονιστεί, ότι ο ποντιακής καταγωγής πολιτικός ήταν υπέρμαχος και ενθάρρυνε αυτές τις γέφυρες που έχουν δημιουργήσει οι Πόντιοι της Ελλάδας με τους εξισλαμισμένους ελληνόφωνους του Ανατολικού Πόντου, στην περιοχή της Τραπεζούντας.

Ρωμανία: Το μεγάλο ανεκπλήρωτο όραμα

Το μεγάλο όραμα του Μιχάλη Χαραλαμπίδη ήταν η δημιουργία της **πόλης της Ρωμανίας**. Το όνομα δεν είναι τυχαίο. Εκτός ότι η «Ρωμανία» αναφέρεται στο ποντιακό λαϊκό άσμα για την Άλωση της Πόλης (Ν'αοιλί εμάς 'πάρθεν η Ρωμανία) είναι και ο ορθότερος όρος που πρέπει να χρησιμοποιείται για τη «Βυζαντινή Αυτοκρατορία».

Στα τέλη της δεκαετίας του '80 πρότεινε τη δημιουργία στα παράλια της Θράκης μιας πόλης η οποία θα κατοικείτο από Πόντιους πρόσφυγες από τις χώρες τις πρώην Σοβιετικής Ένωσης

και θα είχε ταυτότητα Ποντιακή, Θρακική, Βαλκάνια και Ευξείνια.

Η πόλη θα γινόταν στα Πετρωτά Ροδόπης, όπου έχει χτιστεί ο ιερός ναός του Αγίου Ευγενίου, πολιούχου της Τραπεζούντας, με στόχο να ανοικοδομηθεί με αρχιτεκτονική που να σέβεται την ιστορία και το περιβάλλον. Το μεγάλο αυτό εγχείρημα εκτός ότι θα στέγαζε δεκάδες χιλιάδες Έλληνες Ποντίους, χριστιανούς στο θρήσκευμα, θα ανέτρεπε και όλες ευαίσθητες δημογραφικές ισορροπίες στην περιοχή.

Η ιδέα της δημιουργίας της Ρωμανίας είχε και έναν ακόμα σκοπό για τον Μιχάλη Χαραλαμπίδη. Αυτός ήταν η διάσωση της παραθαλάσσιας περιοχής από τη Μαρώνεια μέχρι την Αλεξανδρούπολη.

Την τελευταία μάλιστα θεωρούσε λόγω του λιμανιού ως γεωοικονομικό πλεονέκτημα της Θράκης και πως αυτή η περιοχή θα συγκέντρωνε τις μεγαλύτερες επενδύσεις παγκοσμίως. Εν έτει 2024 η Αλεξανδρούπολη έχει αναβαθμιστεί (ενεργειακά και γεωπολιτικά) και όπως καταλαβαίνετε, ο αείμνηστος πολιτικός ήταν από τους πρώτους (αν όχι ο πρώτος) που διατύπωσαν το όραμα για την αξιοποίηση της πόλης.

Τί συνέβη όμως και δεν προχώρησε η ιδέα της Ρωμανίας; Η πρόταση παρότι είχε τη μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού κοινοβουλίου το 1997 (ψηφίσθηκε από 204 βουλευτές) και οδευε προς την υλοποίησή της, ο τότε πρωθυπουργός **Κώστας Σημίτης** σταμάτησε την προσπάθεια και αντιπαρέβαλλε την ιδέα των χρωστωριχείων.

«Μία ηγεσία που θέλει η Ελλάδα να κινηθεί στα επόμενα χρόνια στην κατηγορία των χωρών του πρώτου κόσμου προτείνει ένα άλλο πολεοδομικό σχεδιασμό για την περιοχή, προτείνει δηλαδή τη Νέα Πόλη, τη Ρωμανία. Μία ηγεσία που θέλει να κινηθεί η Ελλάδα στην κατηγορία των χωρών του τρίτου κόσμου προτείνει χρωστωριχεία», είχε δηλώσει σε συνέντευξή του ο αείμνηστος πολιτικός το 2006.

Η πορεία του στην πολιτική ζωή της Ελλάδας θα μείνει ανεξίτηλη. Το έργο του αποτελεί τεράστια παρακαταθήκη και πηγή έμπνευσης για τους οραματιστές του μέλλοντος. Αυτό το μέλλον όμως πρέπει να το απενίζουμε με αίσθημα ευθύνης και αγάπης για την πατρίδα και την ιστορική της αξία ως τεράστιο πολιτισμικό μέγεθος, όπως έβλεπε την Ελλάδα ο Μιχάλης Χαραλαμπίδης.



HUSH MINE HEART, BE STILL

The silence of Thy thunder
O Lord
Echoes in the deep well
Of our secret chamber;
A single candle lit
By Thy Spirit
And guided by Thy winds
We pray O Lord ...
O Breathe on us
O Breath of God.
Alive, the flame flickers
As Thy warmth generates
The stillness therein;
A Holy Union
With man in search of Thee,
With a kandili* in heart
O Lord
O Breathe on us,
O Breath of God!

Jo-Anne Colombo Marinakis

*Kandili is a small Greek olive oil lamp.

Επιστολική ψήφος για τις Ευρωεκλογές στην Ελλάδα: ανάγκη άμεσης εγγραφής

Οι επερχόμενες Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου 2024 έχουν ιστορικό χαρακτήρα αφού για πρώτη φορά, εμείς, οι Ελληνίδες και οι Έλληνες θα μπορούμε να κάνουμε χρήση της επιστολικής ψήφου. Η ψήφιση του νομοσχεδίου αποτελεί τεράστιας σημασίας βήμα στην δημοκρατική πορεία της πατρίδας μας αφού την φέρνει εγγύτερα στα επίπεδα πολιτικού πολιτισμού και δημοκρατικής τάξης με δυτικές δημοκρατίες όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής (Η.Π.Α.) και το Ηνωμένο Βασίλειο που έχουν κατακτήσει αυτό το επίπεδο επί πολλές δεκαετίες.

Γράφει ο ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΑΡΑΠΗΣ
(LLB, LL.M, MA)
- Νομικός, Ιδρυτής και Πρόεδρος της Ε.Κ.Ο. Επιστημόνων Η.Β.



Καταρχάς, πρέπει να τονιστεί ότι η δυνατότητα συμμετοχής στην υψίστη δημοκρατική διαδικασία μέσω της επιστολικής ψήφου έχει γενική ισχύ. Δηλαδή, πρώτον, εφόσον το επιθυμούν, με επιστολική ψήφο μπορούν να ψηφίσουν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες είτε βρίσκονται εντός ή εκτός Ελλάδας. Δεύτερον, δεν υφίσταται κανένας περιορισμός όπως αυτοί που υπήρχαν για τους Έλληνες πολίτες που ζουν στο εξωτερικό και εφαρμόστηκαν στις Εθνικές Εκλογές του 2023. (Σημειώνεται ότι οι εν λόγω περιορισμοί καταργήθηκαν με νόμο τον Ιούλιο του 2023 και έτσι δεν θα ισχύσουν ποτέ ξανά). Αρα, κάθε πολίτης του Ελληνικού κράτους όπου και αν βρίσκεται ανά την υφήλιο και είναι εγγεγραμμένος στα εκλογικά μητρώα στην Ελλάδα έχει δικαίωμα εγγραφής για να ψηφίσει με επιστολική ψήφο.

Υπογραμμίζεται, ότι αφού δεν θα λειτουργήσει καθόλου εκλογικά τμήματα στο εξωτερικό ο μόνος τρόπος για να ψηφίσουν οι Έλληνες πολίτες από τον τόπο διαμονής τους στο εξωτερικό είναι η χρήση επιστολικής ψήφου.

Ο τρόπος εγγραφής στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους επιστολικής ψήφου είναι πολύ απλός και γίνεται μέσα σε λίγα λεπτά μέσα από την πλατφόρμα του Υπουργείου Εσωτερικών: <https://epistoliki.ypes.gov.gr>

Η δυνατότητα εγγραφής υπάρχει έως την Δευτέρα 29 Απριλίου 2024.

Οι πολίτες μπορούν να συνδεθούν και να εγγραφούν χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς κωδικούς TaxisNet τους. Το σύστημα είναι αδιάβλητο και οι πολίτες επιβεβαιώνουν το κινητό τους τηλέφωνο και το e-mail τους με κωδικό μίας χρήσης (one-time password - O.T.P.). Εναλλακτικά, αν δεν διαθέτουν κωδικούς Taxisnet μπορούν να συνδεθούν κάνοντας χρήση συνδυασμού των στοιχείων του εν ισχύ ελληνικού διαβατηρίου τους και του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας τους. Σε περίπτωση που χρειάζεται περαιτέρω βοήθεια, οι πολίτες που βρίσκονται στο εξωτερικό μπορούν να αποταθούν στις προξενικές αρχές και οι πολίτες που βρίσκονται στο εσωτερικό σε Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Περισσότερες πληροφορίες από το Υπουργείο Εσωτερικών στο: <https://www.ypes.gr/epistoliki-psifos/epistol-psf-sychnes-erotiseis/>

Αφού εγγραφούν, οι πολίτες θα λάβουν δωρεάν τον φάκελο με το εκλογικό υλικό στη διεύθυνση που είχαν δηλώσει κατά την εγγραφή τους (εσωτερικό ή εξωτερικό). Το Υπουργείο Εσωτερικών θα στείλει το εκλογικό υλικό στους πολίτες εντός του Μαΐου. Αφού παραλάβουν το υλικό, οι πολίτες θα συμπληρώσουν το ψηφοδέλτιο και καλό είναι να το στείλουν σύντομα στην προσυμπληρωμένη διεύθυνση στην Ελλάδα. Για να είναι έγκυρη η ψήφος πρέπει να έχει παραληφθεί έως το Σάββατο 8 Ιουνίου 2024 στις 17:00. Δηλαδή το απόγευμα πριν τη διεξαγωγή των εκλογών στην Ελλάδα. Αποσαφηνίζεται, ότι η καταμέτρηση των επιστολικών ψήφων θα διεξαχθεί την ίδια ώρα που θα γίνεται η καταμέτρηση των ψήφων στα εκλογικά κέντρα. Δηλαδή την Κυριακή 9 Ιουνίου μετά τις 19:00.

Με τη δυνατότητα χρήσης επιστολικής ψήφου διευκολύνεται η εφαρμογή του ιερότερου και σημαντικότερου δημοκρατικού δικαιώματος που πρέπει να μπορεί να απολαμβάνει κάθε πολίτης της Ελληνικής Δημοκρατίας αλλά και κάθε ευνομούμενης πολιτείας, είτε βρίσκεται εντός ή εκτός επικράτειας, το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι χωρίς ταξικές διακρίσεις και περιορισμούς.

Ειδικά για εμάς, τις Ελληνίδες και τους Έλληνες της Διασποράς, η χρήση της επιστολικής ψήφου είναι ζωτικής σημασίας για την προβολή της δυναμικής της ομογένειας και του ενδιαφέροντος της για τα τεκταινόμενα στην Μητροπολιτική Ελλάδα. Επομένως, πρέπει να ενημερώσουμε εγκαίρως, όσο το δυνατόν περισσότερους συμπατριώτες μας ώστε να εγγραφούν και να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο από το εξωτερικό στις Ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου.

Η Κοινωνία των πολιτών της Κύπρου ζητεί επιστολική ψήφο

Το θέμα αφορά εισήγηση δική μου και πολλών άλλων για εφαρμογή της επιστολικής ψήφου, το συντομότερο δυνατό. Σχετική επιστολή έχει ήδη σταλεί στον Υπουργό Εσωτερικών κ Κωνσταντίνο Ιωάννου, ο οποίος απάντησε πως το θέμα θα μελετηθεί. Να σημειωθεί πως σε διαδικτυακή δημοσκόπηση, που διεξήχθη πρόσφατα, το 77% απάντησε θετικά στο ερώτημα αν πρέπει να εφαρμοσθεί για όλους τους Κύπριους πολίτες η επιστολική ψήφος.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗΣ ΨΗΦΟΥ

Η επιστολική ψήφος είναι επωφέλης για την κοινωνία των δημοκρατικών πολιτών και αυξάνει την δυνατότητα πρόσβασης στα διάφορα εκλογικά κέντρα για όσους διατάζουν, δεν μπορούν ή δεν επιθυμούν να ταξιδέψουν για να πάνε στις κάλπες.

Το γεγονός αυτό επηρεάζει όλα τα άτομα που είναι νόμιμα εγγεγραμμένα/έχουν νόμιμο και ηθικό δικαίωμα να είναι γραμμένα στους εκλογικούς καταλόγους της Κυπριακής Δημοκρατίας και αφορά:

- 1. Άτομα που αναγκαστικά, έστω και προσωρινά, ζουν ή εργάζονται μακριά από τον χώρο διαμονής που δήλωσαν στους εκλογικούς καταλόγους.
- 2. Άτομα με κινητικές ή ταξιδιωτικές ή άλλες δυσκολίες προσέλευσης στις κάλπες.
- 3. Φροντιστές και ασθενείς σε εγκαταστάσεις φροντίδας, νοσοκομεία και κλινικές.
- 4. Άτομα με χρόνιες ιατρικές παθήσεις που καθιστούν την προσωπική μετακίνηση για ψηφοφορία, μη ασφαλή για τους ίδιους και τους άλλους.
- 5. Άτομα που ταξιδεύουν για δουλειά και εδρεύουν σε διάφορες τοποθεσίες.
- 6. Άτομα που εργάζονται με υποχρεώσεις εργασίας σε βάρδιες ή είναι έγκλειστα.
- 7. Άτομα με νεογνά/πολύ μικρά τέκνα ή/και άλλα δυσκίνητα εξαρτώμενα άτομα.
- 8. Νεαρούς και άλλους ιδιώτες που δύσκολα πείθονται να επισκεφθούν τις κάλπες.



Εισήγηση Γαλιουσίτη **Ηλία Παντελίδη***, εκ μέρους ομάδας πολιτών σε Κύπρο και εξωτερικό, που υποστηρίζουν εφαρμογή της επιστολικής ψήφου

9. Οποιοδήποτε επιθυμεί να ψηφίσει προσεκτικά, με την άνεση του, από το σπίτι του

10. Κάθε Κύπριο που καταγγέται από την περιοχή επί της οποίας η Κυπριακή Δημοκρατία δεν ασκεί έλεγχο και εκτοπίσθηκε το 1974 και διαμένει «προσωρινά» στο εξωτερικό.

Επειδή δεν είναι ποτέ ασφαλές να υποθέσουμε ότι κάθε μέλος ενός εκλογικού σώματος έχει τα μέσα, τον χρόνο και τη πολιτική βούληση να μεταβεί σε ένα εκλογικό κέντρο τονίζονται πως τα ταχυδρομικά ψηφοδέλτια θα είναι προσβάσιμα σε οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί και κατ' επέκταση θα μειώσουν σημαντικά την αποχή.

Οφέλη για Κυπριακή Δημοκρατία από χρήση επιστολικής ψήφου

Άλλες θετικές πτυχές της ψηφοφορίας μέσω ταχυδρομείου, σε κρατικό επίπεδο και λόγοι που η πρόταση υποβάλλεται είναι διότι η ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΣ:

- 1. Αποτελεί θετική καινοτομία και εκσυγχρονιστική μεταρρύθμιση
- 2. Μειώνει τα κόστη,
- 3. Αυξάνει την προσέλευση ψηφοφόρων σε ΟΛΕΣ τις εκλογικές διαδικασίες.
- 4. Βοηθά στην πληρέστερη ενημέρωση των ψηφοφόρων, με ευελξία έρευνας.
- 5. Ενδυναμώνει την Δημοκρα-

τία ασχέτως αν «Η Δημοκρατία είναι το χειρότερο πολίτευμα, με εξαίρεση όλα τα άλλα».

Ο ΔΙΑΣΚΟΡΠΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΙΓΙΑΛΟΥΣΑΣ ΕΝΑΥΣΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ

Ο Ηλίας Παντελίδης είναι υποψήφιος κοινοτάρχης Αιγιαλουσσας και εάν εκλεγεί, θα αντικαταστήσει τον απερχόμενο κοινοτάρχη Παναγιώτη Χατζηπαντελή, ο οποίος, όπως δήλωσε δημόσια, μετά από 12 χρόνια στο πόστο αποχωρεί.

Μελετώντας ο Ηλίας τον διασκορπισμό των 2,500 σχεδόν ψηφοφόρων της Αιγιαλουσσας σε περίπου 200 ενορίες-γειτονίες της Κύπρου, αντιλήφθηκε πόσο χρήσιμη θα ήταν η ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΗ ΨΗΦΟΣ.

***ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ**
Οικονομολόγος - Λογιστής
- Συγγραφέας
Αντιπρόεδρος Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου
Υποψήφιος Κοινοτάρχης Αιγιαλουσσας

Demetriou & English FUNERAL DIRECTORS LTD

Your Local Independent Funeral Director

- For all funeral related requirements:
- Burials and Cremations
- Worldwide Repatriations
- Chapel of Rest Facilities
- Assistance with DSS Claims
- 24 Hour Personal Service

Whatever your requirements are, you can be sure that Demetriou and English will more than service your requirements.

Above all, we understand that death's closest companion is grief, and we aim to support you to the best of our ability through this time, with both our online & personal service.

For further information, Call us on: 020 8889 9888

131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG
Tel: 020 8889 9888 Fax: 020 8888 9205
info@d-e.co.uk www.d-e.co.uk

Omonia Youth FC Cup Semi-Final Triumphs and Men II Team's Road To The Coveted Treble

Omonia Youth FC, a community football club sponsored by Diamond Corp. Ltd., demonstrated their exceptional talent and determination over the weekend, delivering a series of impressive performances across various age groups. From dominant wins to remarkable displays of teamwork, the club showcased their commitment to excellence on the field. Let's delve into the highlights of their thrilling matches and celebrate their successes.

By Ali Emir

Omonia Youth FC Social Media Rep & U11 Wildcats White Lead Coach

Omonia Youth FC U13 White Shines in Spring Plate Semi-Final: Omonia's U13 White team faced adversity heading into the Spring Plate semi-final, with key players sidelined due to injuries and illnesses. However, their resilience and unity propelled them to a resounding 6-2 victory. Roman's clinical hat-trick, complemented by goals from Abel and Chris, underscored the team's attacking prowess. Despite the challenges, player of the match Victor showcased remarkable attitude and confidence, making crucial contributions to the team's success. With their spot secured in the Spring Plate final, the U13 White team exemplified determination and skill, setting the stage for a potential treble triumph.

U16 White Advances to Spring Cup Final with Convincing Victory: Omonia's U16 White team delivered a commanding performance in their Spring Cup semi-final, clinching a convincing 5-1 win. From the onset, the team displayed dominance, with Bradley, Legan, and Teddy leading the charge. Despite a momentary setback with the opponent's equaliser, the team responded emphatically, netting three exquisite team goals to seal the victory. With their exceptional display of skill and resilience, the U16 White team secured a well-deserved spot in the Spring Cup final, poised to continue their winning streak and capture the championship.

OYFC Men's II Advances to BSFL Final and Chasing Illustrious Treble: Omonia's Men's Second team continued their remarkable journey with a resounding 7-2 victory in the BSFL semi-final, booking their place in the final showdown. Spearheaded by the prolific Franco Amato, who notched an impressive five goals, the team showcased their offensive prowess and unwavering determination. Coaches Andy Charalambous, Elia Constanti, and Demi Shiamishis have fostered a culture of success and camaraderie within the team, evident in their dominant performances throughout the season. With their sights set on the coveted treble, the Men's Green team embodies the spirit of Omonia Youth FC, inspiring unity and excellence on and off the field.



Omonia MEN I Team

Omonia Youth FC's weekend of match reports reflects the club's dedication to excellence and unity, with players across all age groups delivering standout performances. From overcoming challenges to seizing victory, the club's success underscores the strength of their community and

the collective pursuit of sporting achievement. As they prepare for upcoming finals, Omonia Youth FC remains poised to continue their winning ways, fuelled by passion, talent, and unwavering support.



Omonia U13 White

Barnet Sunday League 2023/24 Referee Awards



On Friday 22 March, the Barnet Sunday Football League held its first Referees Award Evening. League Secretary John Eager hosted the successful evening at Enfield Town Football Club.

In attendance was Scott Ledger, a member of the PGMOL and a renowned Assistant Referee in the Premier League who entertained the attending referees with stories of his time as a professional official, gave salient advice and guidance and was also on hand to answer questions from the audience. During the evening, appointments were also announced for the League's numerous end of season Cup Finals.

The Barnet Sunday League Young Referee of the Year was awarded to Sam Rose (Middlesex FA). Sam was

a deserving recipient for Match Officials under the age of 21 years old for performed extremely well as a Referee throughout the Season. Sam was presented with the award by John Eager and was informed he would be refereeing the BSFL Shield Final in May at the end of the season as a reward for his hard work.

The New Referee of the Year for the 2023/24 Season was awarded to Michael Pieri (London FA) for his performances this season as a new referee to the league. Michael was presented with the award by John Eager and he was informed he had been appointed to the John Motson Challenge Cup Final at the end of the season as a reward for his hard work.

The Barnet Sunday League Referee of the Year was awarded to Demetri

Anastasiou in what was also a first for the BSFL as Demetri also becomes the first Match Official in the league's history to win the award in consecutive seasons. John Eager also informed Demetri that he had been appointed as the Match Official for the Roger Jones Cup Final.

After the event, Mr Eager reflected and said: "All in all it was a great evening celebrating Refereeing in North London and thank you again to all our officials who took the time to attend. We are always looking for new referees in the league whether you are an experienced qualified referee looking for a new challenge or someone interested in doing a funded referee course to get into refereeing, please get in touch."



Είμαστε κοντά σας!

Για τον Κυπριακό σας αριθμό Cytamobile-Vodafone, καθώς και άλλες Υπηρεσίες Cyta, βρείτε μας στο **Cyta Contact Point** της **Cytel UK Telecom Ltd:**

☎ 0800 036 0078 & 020 8882 5830

@ info@cyteluk.com 🌐 www.cyteluk.com

📍 8 Ashfield Parade, Southgate, London N14 5AB

ή στα τηλέφωνα +357 22880100 & +357 22880132

και μέσω της ιστοσελίδας www.cyta.com.cy





Londons leading Lettings Agency

Our service commitment.

To put it simply we offer 'hassle free letting'. You will receive fixed monthly payments regardless of whether the property is let or vacant and even if the tenant stops paying for whatever reason.

There are absolutely no, commissions, or hidden extras to pay. The key difference between Guaranteed Rent and more traditional services is that it is a contractual agreement between you (the landlord) and us in which we effectively become your tenant.



anthea

LETTINGS & PROPERTY MANAGEMENT